

EL DEFENSOR DE CÓRDOBA

Diario Católico de Noticias

Apóstol 33

Teléf. num. 325

Lunes 16 Noviembre 1925

Madrid

A propósito del "Messianismo"

Dentro de mi modestia periodística creo poder permitirme afirmar que si de ha estado más atento yo a las oportunidades que se me pudieran ofrecer para combatir el «messianismo», flor que con espontaneidad y persistencia maravillosa, se ha dado en el espíritu de casi todos los españoles.

¡Cuál más casualidad, todos nos hemos puesto la vida, ó siquiera una parte de ella esperando en el hombre, ó en los hombres, que habían de venir ó que habían de surgir, cuando menos lo pensamos en metros de nosotros para hacerlos felices.

Sin duda es ésta la tierra donde ha quedado tanta raíz la Lotería, porque es esencialmente messianico; siempre nos acaricia la ilusión de un premio gordo; siempre nos conforta la esperanza de un padreño poderoso; siempre creemos oír los pasos del hombre providencial que se acerca para salvarnos.

Estas ilusiones y esperanzas no serían reprochables si actuáramos sobre nosotros a manera de acierto, si ficiésemos que estimaran a nuestras actividades. El mayor daño está en que sirven para adorar mitos y confiarlos. No cerramos los ojos ni aguardamos más que esperar que va a entrarnos por la chimenea la fortuna, en alguna de las formas con que el tiempo ha fijado de casquívama y tú de oír, encantadora a presentarse a sus osamientos.

Pues bien, coincidimos con un escritor de la izquierda, ó el escritor de la izquierda coincide con nosotros, porque lo hemos dicho con rectitud: es que él, que semejante espíritu messianico es partitario, que los pueblos lo mismo que los individuos, tienen lo que merecen y merecen lo que activamente y por todos los medios honestos procuran. Dios ayuda, a quien se ayuda. ¿Y quien ayudará mejor, que el que merece con su conducta con sus esfuerzos con el buen uso de todas y cada una de sus actividades, el auxilio divino?

No quita esto, para que pongamos las esperanzas de ramón, en el hombre ó en los hombres en lo que atañe a la acción política ó ciudadana, secundando con toda dedicación a quienes, ateniéndonos a consideraciones de buen sentido y al dictamen de personas autorizadas pretendían realizar, sino la suma de bernes ideales que damos, los bernes posibles, que no deben ser objeto de demora. Porque, naturalmente, que al lado de las cuestiones de ideas, de un orden teórico, las de personas son secundarias; pero, prácticamente, es todo lo contrario, pues no son las ideas, por su propia virtualidad las que hacen triunfar a los hombres, sino que son estos cuando las tienen y tienen capacidad para ello, los que hagan triunfar las ideas.

Lo cual nos lleva a la conclusión de que no se puede prescindir de los hombres que no basta sernos indiferentes los hombres; que no basta la idea buena, y la intención rectísimas, y el propósito exacto, si las bondades y las intenciones y los propósitos han de traducirse en otras que no poseen las soavencias morales, las exquisiciones espirituales y hasta las cualidades físicas que conviene tengan los llamados a cumplir y realizar misión salvadora.

Por consiguiente, nada de messianismo, nada de poner las esperanzas en generalidades y esfuerzos ajenos a nosotros mismos, pero cada tanto de creer y esperar que triunfen las ideas y las conductas de gobierno, sin hombres que las encaren, las amén y con su acción las impongan, y sin que ese hombre ó esos hombres, estén sinceramente aliados y sean con fiabilidad secundados por quienes se ven, ó confiar en verso, servidos en las ideas y en los métodos de gobierno que siempre tuvieron su preferencia: Se acuerda de su peso, que no favorecer lo bueno y lo conveniente, es ayunar a lo inconveniente y a lo malo.

Miguel Peñaflor.

Impresiones de un peregrino

El calvario en Lourdes

IV

Después de esta noche de cielo el señor Olibo nos invita al Vía Crucis. A las ocho lo comenzamos después de la visita a la gran Basílica.

Hace un sol de justicia. Si se nos ha bien dicho que en un día del final de Octubre ibamos a pedirnos en plenos Pirineos no lo habíramos creído.

Comenzamos las estaciones. El Sr. Obispo en un acto de voluntad, en vez de mostrarnos de cariño viene dirigiéndolo todo e interviniéndolo todo y ha hecho también el Vía Crucis.

El Vía Crucis en Lourdes después de lavada el alma en las aguas de la Pascua, festejos de hospedar en nuestros pechos a Cristo Jesús, es como una penitencia que ofrendamos a Dios, es una ofrenda de amor a la Virgen.

El Prelado en cada una ha pronunciado un pequeño discurso, ha tenido una sentida moción de afectos.

El camino del Vía Crucis es difícil, ya es el del monte Calvario. Las figuras de las estaciones son monumentales, el paramento encantador. Los peregrinos en torno de esa estación rezan y cuando se llega a cada estación, la voz del Prelado resuena en el espacio con acentos de contrición como una catillaría a veces, como una petición de misericordia otras.

Ha sido católica estación y en cada una se ha escuchado inspiración.

Las lágrimas surcan nuestras mejillas. Cuando hemos llegado a la altura donde el arte y la poesía y la religión, pasaron tres estaciones, en lo que se parece al Monte Mirín, los espíritus y las almas corren juntas. Hemos ofrecido aquellos trabajos por quienes tanto sufrió por nosotros y eso ha aliviado nuestro cansancio.

El meditar en la Pasión de Cristo tiene nuestro corazón oprimido, y cuando descontentos hacia el sepulcro y después a la grata de la Virgen, el panorama que se ofrece a nuestra vista tiene el color de una tarde de Viernes Santo.

La voz del Obispo exhortando a Penitencia, sus discursos eloquentes, parecen que se han adensado en el alma con una fuerza superior a la nuestra.

Meditamos. Nuestros ojos miran al Gave, miran después hacia la Grata y luego al cielo y nuestros labios cantan las palabras de David: «Cor mundum crea in Me Deus». Señor crea para mí un corazón limpio, Señor dame una aspiración recta. Señor renueva mi visión para que no te ofenda jamás y te amo siempre.

Y con estos propósitos llegamos otra vez a la grata.

La despedida de la Virgen

Hemos pasado de nuevo ante la grata de la Virgen, más atractiva de todos los peregrinos.

Al pasar finalmente hemos dobrado la rodilla.

Nos vamos de Lourdes, nos vamos y no queremos pasar sin despedirnos de nuestra madre.

Por centésima vez besan algnas la piedra de la grata. Hay peregrinos que piensan comer de pie para volver de nuevo antes que el tren se marche.

El Prelado los en los rostros de sus peregrinos como en un libro abierto y de nuevo los dirige: la palabra subyugante.

Es el décimo sexto discurso de hoy. Esto no es de contrición, es de acción de gracias. Es un M-gradis a María Immaculada.

Sus acentos son acentos marianos, sus plegarías marianas son y cuando ofreces al corazón de sus hijos y cuando pides el bienestar y la felicidad terrenal y eterna para sus diocesanos, estos de rodillas se ruedan a los dioses de su pastor y acogen sus palabras con gratitud.

Muchos sollozos. Aquella pobre enferma que junto a la grata espera la salutación como elevar de almas al oír que también resuena por ella y en el espacio quedan vibrantes las notas que nacen de cítricos de corazones que inspiran la terna plena que evoca años juveniles, flores de mayo, tardes de Mayo.

Altos Reinas del cielo, Madre del Salvador.

Los peregrinos se han despedido de su madre adorada haciendo promesas, lamentando no seguir viendo su divino rostro, en aquella grata todo placidez y misticismo, que había de milagros que se vivían y de milagros ignotos, de náhuales del espíritu y de dar fuerza al espíritu.

Daniel Aguilera.

(1) Nuestro Director nos dice que ha cavado varias crónicas de Lourdes de las que alguna no hemos recibido. Hay recibido la titulada El Calvario, que reproducimos.

Instrucción Pública

El jefe de la dirección de Almería remite el informe de cara de la maestra Acta Cayetana J. Moreno Cabrero.

—Ha cesado en la escuela de Peñalosa (Fausto Palmero), don Juan Sánchez Moreno.

—Se ha posesionado de la escuela de la Herreras D. Antonio Repullo Molina, cesando el interino don Adolfo Pérez Peña.

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha reasentado definitivamente la propuesta de destinos de ambos sexos contenida en la orden de 16 de Septiembre.

—Todavía no se han resuelto las reclamaciones sobre los nombramientos de maestras por los turnos quinto y sexto. Son muchas las opositoras que nos escriben alarmadas ante la tardanza en resolver esta cuestión, en parte explicable por el traslado de la Sociedad.

Realmente los días van pasando y la confirmación deseada no aparece.

En beneficio de las maestras interesadas y de la enseñanza, pedimos se active todo lo posible la resolución definitiva.

—Terminado el plazo de presentación de papeles pidiendo las vacantes anarcapistas en el mes de Octubre, se ha comenzado a su ordenación a fin de adelantar todo lo posible en la relación de vacantes. Con este mismo fin parece se piensa en acortar los plazos para las reclamaciones.

—Sólo faltan algunos datos de Canarias para estimar la formación de los Tribunales y en cuanto se reciban se publicarán, porque ya está todo dispuesto para la sanción oficial.

En cuanto al comienzo de los ejercicios, la opinión de la Dirección general de primera enseñanza, es que podrán dar comienzo en la segunda doceena de Diciembre.

Se da de que los ejercicios escritos se harán en días sucesivos.

EN LA LINEA DE MADRID

El descarrilamiento de ayer

A las ocho de la mañana de ayer, el tren de mercancías ascendente núm. 177, arrulló en las proximidades de la finca Barberá, a una hora de víspera de la propiedad de don Gregorio García García.

La máquina que condonaba el convoy quedó atravesada sobre la vía, descarrilando cinco vagones.

Salió un tren de socorro con material y obreros, que traspasó a los viajeros del correo de Madrid, por cuya causa salió con algún retraso el correo de Málaga.

La vía quedó libre a última hora de la tarde.

Afortunadamente no hubo que lamentar desgracias personales.

Al lugar del suceso acudió numeroso público.

Resultaron muertas ocho personas y heridas otras veintiún.

TRIBUNALES

Málaga, con motivo de ser el día de los Patrones de Córdoba, no se celebrarán juzgios en esta Audiencia.

La Sala primera ha dictado sentencia en la causa de Córdoba, por harto, contra Francisco Rosa Mañas, condenándolo a 1 año y 2 días de prisión correccional y 80 pesetas de indemnización.

En el Juzgado de Córdoba, por uso de armas, contra Francisco Caro Camacho, es condenado a 1 mes y 1 día de arresto mayor y 100 pesetas de multa.

La Sala segunda sentencia en la causa de Fausto Obregón, por atentado, disparo y lesiones, contra Miguel Alonso Rosales y tres más, declarandolos absueltos.

En la Posadas, por harto, contra José García Rodríguez, es condenado a 2 meses y 1 día de arresto mayor.

La misma Sala sentencia en la causa de Montoro, por atentado, contra Manuel Mata Rodríguez y lo condena a 6 meses y 1 día de prisión correccional y 150 pesos de multa.

Sociedad de Banaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 17 de Noviembre hasta nueve aviso:

Vaca con hueso, kilo 4'40 pesetas. Id. sin hueso, 6'08.

Ternera con hueso, 4'70. Id. sin hueso, 6'48.

Carne, a 8'20.

Notas financieras

El aspecto que presenta los mercados de valores españoles es de falta de diseño —hablamos en general—, pues responde el negocio hecho en esta semana en todas las Bolsas de España, vamos que ésta ha sido la característica. La causa de esto es las muchas emisiones que se vienen efectuando.

El 4 por 100 interior rebaja desmedida dando cinco céntimos a 69'75; Exterior de 84'25 va a 84'10; 4 por 100 amortizable viene a quedar casi lo mismo a 87'95; 5 por 100 amortizable viejo baja a 94'15, lo mismo que el nuevo.

—Se ha posesionado de la escuela de la Herreras D. Antonio Repullo Molina, cesando el interino don Adolfo Pérez Peña.

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha reasentado definitivamente la propuesta de destinos de ambos sexos contenida en la orden de 16 de Septiembre.

—Todavía no se han resuelto las reclamaciones sobre los nombramientos de maestras por los turnos quinto y sexto.

—Se ha ocupado de la escuela de la Herreras D. Antonio Repullo Molina, cesando el interino don Adolfo Pérez Peña.

—Se ha posesionado de la escuela de la Herreras D. Antonio Repullo Molina, cesando el interino don Adolfo Pérez Peña.

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la escuela número 1 de Córdoba, de maestros y Peñalosa (Fausto Palmero).

—Se ha ocupado de la

IMPROPIEDADES

Recordamos haber visto en almacenes de carbones que se llamaba «La Aurora» y una tienda de tejidos y mercería que se llamaba «La Filosofía». Ni hay cosa más oscura y más negra que el carbón ni cosa más clara que la Aurora, de la misma manera que no hay cosa más realista con la Filosofía y con las ciencias del espíritu que el comercio y la venta de trapos y de cintas.

La impropiedad de los nombres suele ser bastante frecuente. No hace muchos días hemos oido en la Sección deportiva de un diario, un equipo de fútbol que se llama del Corazón de María.

Fernando.

Concurso gratuito organizado por la Sociedad Nestlé

Por cada 20 etiquetas blancas de leche condensada LA LECHERA o 5 de harina lactea NESTLÉ de las que van inmediatamente pegadas a los botes, se entregará una receta culinaria.

Veinticinco recetas dan derecha a un bono numerado con tres cifras y 1.000 bonos forman una serie.

Se otorgará una máquina SINGER para coser, modelo núm. 101, d. 1.115 pesetas al bono cuyas TRES CIFRAS sean iguales a las tres últimas del primer premio de la Lotería Nacional correspondiente al último sorteo de Marzo próximo; otras nueve máquinas SINGER, modelo 15K26, de 860 pesetas a los nueve bonos cuyas DOS ULTIMAS CIFRAS corresponden a las del mencionado premio, y veintena relojes de pulsera de 35 pesetas a los noventa bonos cuya ULTIMA CIFRA sea la misma que la del premio dicho.

Este nos recuerda el caso ocurrido hace mucho tiempo en los juzgados de Sevilla que se ventilaba un pleito contra la Cofradía de Jesús Nazareno y la de la Madre de los Dolores, y lo mismo en las carpetas de los autos que en las citaciones que se fijaban en el tablón de anuncios, se acostumbraba a poner: «Madre de los Dolores, contra Jesús Nazareno». Es pues, necesario que sepamos ser conscientes en todos nuestros actos y en todas nuestras palabras.

Nada cuesta tener propiedad, y todos ganan mucho teniéndola.

No hace mucha que nos parecía haber visto referido en los periódicos que a un labrador italiano examinado de la persona de Massolini, no se le había ocurrido otro homenaje en obsequio del mismo que ponerse sobre él una de las cosas que tienen más estima, ó sea, su barro. Si embargo, esto que él le pareció un homenaje de respeto y de admiración, a otros les pareció una burla ó una injuria, y como autor de injuria contra el jefe del Gobierno ha sido denunciado a las autoridades.

No es extraño tampoco entre nosotros poner á los animales más villos, perros ó barros por ejemplo, el nombre de perso- malida.

No tememos, en general, conciencia de la propiedad.

Ponemos á las personas nombre de pa- dro y á los perros nombre de personas.

«No sería mejor poner á cada cosa su nombre propio y adecuado?

Tengamos el don de la congruencia y alegriamiento á cada cosa y á cada uno el nombre que le sea más propio y adecuado.

Emplemos como burla lo que prueba y

Las etiquetas remitirlas como impresos a la SOCIEDAD NESTLÉ, Gran Vía Layetana 41, Barcelona.

Maiz del País, disponible

Maiz Plata, ENTREGA NOVIEMBRE

PARA PEDIDOS A

José de Rioja

Reyes Católicos 5.—Córdoba

Carbón y Picón de encina DE TALA DE ARBOLES

Precio del saco de Picón, 3'75 pesetas.

Id. del quintal de Carbón 10'75.

También se sirve Picón de orujo a 5'75 pesetas hectómetro.

Para pedidos: **Santa María, fábrica de jabones.—Ollerías sin número.—Escritorio: Domingo Muñoz, 4.—Teléfonos 316 y 458**

respectivamente.

TEATRO DUQUE DE RIVAS

FUNCION PARA HOY: LUNES 16 DE NOVIEMBRE DE 1926

A las DIEZ de la noche.—**CINEMA TÓGRAFO**—Prog am: 2 ESTRENOS.—

ESTRENO de la magnifica peñísula en 2 jorobadas y 6 partes, titulada

Miércoles de Cerza

por la bellísima e triste alemana HELLA MOJA.

ESTRENO de la comedia cómica en 2 partes, de gran éxito,

Para Sandalias hay oro

HIJOS DE RAFAEL G. RIPOLL (S. en C.)

Fabricantes de Joyería y Platería Artística

Casa fundada en 1868

OFICINAS, ESTABLECIMIENTO Y TALLER, CONCEPCIÓN, 38

SUCURSAL, JOYERÍA MODERNA, GONDOMAR.—CÓRDOBA

Gran stock en toda clase de joyas de alta novedad, platería artística, objetos de fantasía para regalos, relojes de la mayor novedad de la acreditada marca MOVADO.

Se reforman y construyen toda clase de alhajas y en especialidad orfebrería religiosa.

Para vestir bien y económicamente

EL METRO

Tiendas, Gabinetes, Peluquerías, Impresorios y todo cuanto se refiere a confecciones para Señoras, Caballeros y Niños, se están residiendo en esta casa para las temporadas de Otoño e Invierno.

En platería y joyería, esta casa está acreditadísima de dar preciosos artículos a precios bajos.

Si se interesa comprar tejidos de cualquier clase, vea surtido y haga comparación de precios.

Pedro G. Herrero García — Córdoba

Casa Central: Marmol de Bañuelos, 2

San Agustín, número 80

Doscas, números 29 y 81

PRECIOS FIJOS — PAGOS SOBRE MERCANCIAS

VINOS = BENAVIDES = BURGOS =

JUAN DE BURGOS, LUQUE

ESTADOS UNIDOS DISTINTOS

ANUNCIO DE LA FABRICA DE VINOS = BENAVIDES = BURGOS =

PRODUCCIONES LABORATORIO BARBARAS

EJ. EUROCIL SIEM — BRA SUS BENEFICIOS SOBRE LO RAQUÍTICO

La infancia agradece a su madre

MILITARES

Se concede para satisfacer los gastos que ocasionen el extranamiento y permanencia del material de tracción mecánica de los cuerpos 2.000 pesetas al regimiento de la Reina y 500 al de Segundo.

& Se dispone que los recibita de estos que soliciten servir en cuerpos montados además de llevar el equipo personal abonen al fondo material de los mismos la cantidad de 50 pesetas en el resto de su incorporación á fin, en concepto de equipo y montura que han de utilizar.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se concede permiso al oficial de la Junta de Clasificación don Francisco Meliá Martínez.

& Se despide el teniente don Antonio Flores López, para Jaén, en comisión, y el capitán don José de Bustamante, para Valladolid, con licencia por enfermedad.

HERIDO A PEDRADAS

En el cortijo denominado «Hillite», en Villaharta, falleció herido Victoriano Fuentes, por el sajete llamado Mariano Castillo Sánchez, el cual le arrojó varias piedras, causándole una herida en el codo derecho y otra en el muslo del mismo lado.

HEBIDOS EN BIÑA

En la calle Pedro López y Ascaso está el de Juan Sastre Ortega y Diego Iglesias Sánchez.

Se agredieron mortalmente y el primero resultó con una herida en la región lateral del cráneo y el segundo con erosiones en la cara.

Fueron curados en la Casa de Socorro, donde además de las citadas lesiones se apreció alcoholismo agudo.

Después de curados pasaron á la Comisaría.

DEFUNCIÓN

Tras larga y penosa enfermedad ha fallecido su alma á Dios el apreciable joven don Antonio Gutiérrez Calero, hijo de nuestro buen amigo el agente de Vigilancia de la plantilla de Córdoba, don Emilio Gutiérrez.

El funeral por el eterno descanso de su alma se celebrará mañana á las tres de la tarde en la iglesia parroquial de San Miguel.

Reaviamos nuestro más sentido pésame á la familia del fallecido.

LA HORMIGA DE ORO.

Como de ordinario, el número 46 de la publicación católica *La Hormiga de Oro*, es del más alto interés y de la mayor amplitud.

Se trata, según norma habitual en esta publicación, de variado y selecto, destacándose principalmente un interesante artículo, ilustrado con ocho hermosas fotografías, sobre el Palacio Ducal de Gandia, la maravillosa joya arquitectónica y casa señorial de San Francisco de Borja.

Inserta, además, un notable trabajo sobre «Franklin y sus teorías sobre la electricidad», de un alto interés instrutivo y continúa la serie «Los viajeros del Mesías», con un interesante trabajo ilustrado con la pintura de Profeta Zecarias, por Miguel Arg. I.

En profusa y cuidada parte gráfica, se reúnen las más salientes actualidades de la semana.

Además, dedica una página con texto y grabados a la consagración al Sagrado Corazón de Jesús de la república de Bolivia.

En la administración de «La Hormiga de Oro», Apartado de Correos número 26, Barcelona, se facilitan números de muestra a que se lo solicite.

ALGACIL

Ha sido nombrado alcalde del juzgado de primera instancia de Lucena, el licenciado del Ejército don Manuel Caballo Quintero, con 1.900 pesetas.

NOTARIO

Se nombra Notario de Colmenar de la Oreja, a don José Gómez Mir, que lo era de Espoz, y se anuncia esta vacante.

CESE DE UN INSPECTOR

Ha cesado el oficial de segunda clase don Fernando Delgado Rabasco en esta Inspección provincial de Hacienda, por haber sido trasladado á la Delegación de Ciudad Real.

CHOQUE

En la carretera de Cabra á Letona chocó el automóvil núm. 1.615 propiedad de don Luis Pallares Delclos, con un carro cargado de leña que conducía el joven de 17 años José Roldán Gómez.

Resultó con una herida en el labio inferior el niño de 10 años Fernando Pallares Moreno, hijo del dueño del auto citado.

Ambos vehículos sufrieron desperfectos de consideración.

BELLAMADO

En Bellamado ha sido detenido por la Benemérita Nicomedes Moreno Gómez, que estaba reclamado por el juzgado.

LA PERLA

Grau Gutiérrez, Frutería y Gastronomía. Teléfono número 2174.

Señalar: Café Grau Gutiérrez; Café Jardín Grau Gutiérrez.—Bailetes de billar en todo: los establecimientos

NOTICIAS

SECRETARIOS DE AYUNTAMIENTOS

Ha sido nombrado secretario el opositor don Manuel Cabillo Jiménez, de Estremera; idem don Francisco Fernández Torres, de Villafuerte;

don José del Pino Navarro, de Horcajuelo; don José Castro Blanco, de Peñarroya, y don Antonio Flores Sánchez de Santa Eulalia.

MADRINAS DE GUERRA

Solicitan madrinas de guerra los soldados J. Aquila Vargas, Jenaro Verón,

Antonio Muñoz Polo, Francisco Torrico, Serafín Ferreira y Alfonso Pérez, todos pertenecientes al Regimiento de Infantería de Melilla núm. 59, primer batallón, 1.ª Compañía, Alhucemas.

HERIDO A PEDRADAS

En el cortijo denominado «Hillite», en Villaharta, falleció herido Victoriano Fuentes, por el sajete llamado Mariano Castillo Sánchez, el cual le arrojó varias piedras, causándole una herida en el codo derecho y otra en el muslo del mismo lado.

DE SOCIEDAD

Mañana Sra. Acisclo y Santa Victoria, casados ses días dñs. Victoria y guerra y los señores Carmena López, Galisteo Pérez, Carrillo de Albornoz.

& Se despide el teniente don Antonio Flores López, para Jaén, en comisión,

y el capitán don José de Bustamante, para Valladolid, con licencia por enfermedad.

HERIDO A PEDRADAS

En el cortijo denominado «Hillite», en Villaharta, falleció herido Victoriano Fuentes, por el sajete llamado Mariano Castillo Sánchez.

Se agredieron mortalmente y el primero resultó con una herida en la región lateral del cráneo y el segundo con erosiones en la cara.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

& Se ordena el retocamiento del teniente don Ricardo Marzo Biñón.

& Se dispone que las fuerzas de los cuerpos de la guarnición vistan desde mañana las prendas de abrigo.

Telégrafo y Teléfono

De nuestro corresponsal Agencia Mencheta

MADRID.—Despachos y conferencias hasta las siete de la tarde

La Bolsa de hoy

Cotización facilitada por el Banco Hispano Americano.

Euros cambio medio..... 28 225

· cierre..... 28 35

Liras cambio medio..... 00'00

· cierre..... 38 98

Dollars..... 7 01

Interior 4 por 100 al contado..... 69 55

Exterior 4 por 100..... 88 70

Acciones del Banco de España..... 582 50

Id. del Banco Hispano Americano..... 000 00

Id. preferentes Antártica..... 111'00

Id. ordinarias id..... 43 75

Id. del Banco Español del Río de la Plata..... 48 00

Id. de Tabacos..... 217 50

Verecimientos del Norte de España..... 408 00

Id. de M. Z. A..... 359 00

POLITICA

«La Gaceta»

Este periódico publica lo siguiente: Real decreto disponiendo que el artículo 8 del código penal vigente en lo que expresa el número tercero, quede modificado en la forma que indica.

Autorizando al ministerio de la Guerra para que los acogidos a la reducción del tiempo de servicio en filas, puedan cumplir siempre que las circunstancias lo consentan los nueve meses de servicio que la ley exige, en las poblaciones de su residencia.

Concediendo una transferencia de crédito de 16 875 pesetas al vigente presupuesto de gasto del Ministerio de Hacienda con destino a los conceptos que se indican.

Jubilando a D. Rafael Codera y Serra, consejero inspector general del Cuerpo de Ingenieros de Caminos, Canales y Puertos.

Disponiendo se den las gracias al gobernador civil de Málaga por la iniciativa concediendo 400 libretas de la Caja Postal de Ahorros, importante 6.500 pesetas, para niños de escuelas de aquella capital.

Participando que la Real Academia de Medicina, reparte once becas de la fundación del Dr. Pérez Conesa, a hárbores de médicos pobres que los soliciten.

En la Presidencia

El marqués de Magaz despidió en la Presidencia con los subsecretarios de Estado, Hacienda, Marina e Instrucción.

Luego recibió la visita del general Valdés, que lo dió cuenta del despacho con el Rey.

Razón y Fe

Revista mensual

Filosofía - Literatura - Ciencias

Bibliografía

Suscripción:

18 pesetas al año.

Apartado, 8.001

Madrid

Para suscripciones a la redacción del DILEXION, Ambrosio de Morales 6, Córdoa.

En Palacio

El Rey despidió con el general Valdés.

Al salir este nos dijo que no tenía noticias que comunicar.

Firma regia

De Hacienda: Concediendo un crédito de 25.000 pesetas para la enseñanza libre de la carrera diplomática.

Exceptuando de las formalidades de subasta diferentes servicios.

Jubilando a D. Lorenzo Cabanillas, jefe de administración de Hacienda.

De Gracia y Justicia: Varios indultos y comunicações de penas.

La Unión de los Municipios españoles

Bajo la presidencia del alcalde, señor Marqués de Vallellano, se ha constituido el Comité Ejecutivo de la Unión de los Municipios españoles.

Forman dicho Comité el alcalde de Madrid y los señores Gascón y Marín, Fernández Velasco, Gil Rable y García Cortés.

El Consejo se reunirá en breve una vez previa para la Unión de los Municipios, constituyéndose una comisión con los representantes que designen los Ayuntamientos de Barcelona, Valencia, Zaragoza, Sevilla, Málaga, Murcia, Coruña, San Sebastián, Burgos y Salamanca.

Los húlleres de Asturias

Se ha reunido el Consejo de administración de las minas de Mieres.

Se dio cuenta de que el martes se reanudaría el trabajo en toda la cuenca, menos en el sector de «Baltazar».

Los obreros de ésta pasaron a otros lugares.

En Pola de Lena trabajaron desde el jueves los 260 obreros que allí había.

Visita a Magaz

Ha visitado al marqués de Magaz, vicepresidente de la Naviera del Guadalquivir para solicitar diferentes beneficios concedidos a otras empresas.

Sesión del combustible

Presidida por el general Hormosa, se reunió la sesión del combustible.

Asistió Llanera por la sección de Asturias.

Se trataron diferentes asuntos entre ellos la concesión de subvenciones a ciertas empresas que los tienen solicitados.

La sección marchará el día 20 a Asturias.

Sobre el problema de Marruecos

Una ilustre personalidad muy afecta al Directorio y da gran relieve técnico en el problema de Marruecos ha manifestado: Precisamente porque el Directorio tiene su plan y sigue sin vacilaciones, tiene que extraer ciertos juicios de la prensa hablando con absoluto desconocimiento de datos, rectificaciones, balbuceos, falta de orientación y continuidad etc., en los asuntos de África.

Hay escritores que hacen muy galanas comparaciones pero olvidar completamente que el gobierno hasta la hora actual no ha introducido una sola modificación en el plan que se trazó para resolver los asuntos judiciales.

Respecto al advenimiento al poder de los hombres civiles, depende de diversas circunstancias y creo que si el propio Marqués de Estella pase decirlo.

Además sinceramente advertimos que el país no tiene impaciencia, ni siquiera dentro de la Unión Patriótica.

Grande condonamos el sistema, salvemos los respetos que nos merecen las personas.

el problema. Redujó hasta el límite que propone en la zona occidental. Concertó la colaboración con Francia para extingir la rebelión, y dentro del pacto se ha cumplido la misión que se le confió y hoy mismo hay fehacientes documentos en estos días—desarrollada una intensa y conveniente labor política y se cumplió el Tratado con absoluta sinceridad.

A Guadalajara

Para asistir a la jura de la bandera de los alumnos de ingenieros es Guadalajara, esta mañana marchó la familia real, la Infanta D. Paz, el Príncipe D. Luis Fernando de Borbón y la Princesa María del Pilar.

Jura de la bandera

Guadalajara.—Ayer se celebró el solemne acto de entregar al Colegio de Huérfanos la bandera que le han regalado los exalumnos.

Comenzó el general Weyler y otros generales.

Después se celebró un baile de 700 caballeros, promociónándose brindis patrióticos.

Esta mañana llegaron las Infantas D. María Isabel y D. Paz, la Duquesa de Alba, y el Infante Don Luis, alumno de la Academia, que tenía que prestar juramento en el acto de hoy.

También llegaron el vocal del Directorio general Mayendia, el capitán general de Aragón don Francisco Vallejo y el Patriarca de las Indias.

En el paseo se levantó un precioso altar, diciendo la Misa el Patriarca de las Indias.

Juraron la bandera los alumnos de la Academia de Ingenieros y luego el general Mayendia les dirigió una patriótica aranya.

El acto resultó hermosísimo.

La familia real regresó a Madrid esta tarde.

La Unión Patriótica de Madrid

Un redactor de la Agencia Mencheta entrevistó con el nuevo presidente de la Unión Patriótica de Madrid don José Gavilán, recientemente elegido en sustitución del Conde de Cerdido, con objeto de recabar unas declaraciones que tuvieran interés general.

Comenzó congratulándose de la unanimidad con que se lo eligió, justificando las redadas y más de 700 votos por ser escasa la propaganda que se hizo, ignorando muchos si tenían derecho a votar.

Añadió que es un partido que nace y como tal está sujeto a muchas mudanzas.

Recientemente una personalidad inscribióse, dióse de baja y luego ha vuelto a inscribirse.

Refiriéndose a la noticia que publicó un periódico de Santiago respecto al ingreso del señor Rodríguez Viguri en la Unión Patriótica, afirmó que es amigo particular de él y jamás le indicó nada en este sentido.

Le dedicó grandes elogios, diciendo que hay también otros grandes cerebros por capitales y provincias, que nosotros nos proponemos sacar a la luz.

La política anterior había taponado el camino a hombres de esta valía, especialmente a hombres pertenecientes a la caza media.

Me propongo entrevistarme con el Marqués de Magaz, para que esta Unión esencialmente monárquica.

La Unión Patriótica propone vivir completamente en la calle y atender a las necesidades de la opinión.

Trabajaremos más en el aspecto social que en el político.

Respecto a la proyectada asamblea nacional de Uniones Patrióticas, creó que tendrá extraordinaria importancia. Ya están nombrándose las representaciones en los partidos judiciales.

Respecto al advenimiento al poder de los hombres civiles, depende de diversas circunstancias y creo que si el propio Marqués de Estella pase decirlo.

Además sinceramente advertimos que el país no tiene impaciencia, ni siquiera dentro de la Unión Patriótica.

Grande condonamos el sistema, salvemos los respetos que nos merecen las personas.

Magaz

Esta tarde llegó a la Presidencia a la hora de costumbre, manifestando que carecía de noticias.

Había recibido a una comisión de la Federación Gremial y otra del Círculo Mercantil, que le interesaron expusieron los propósitos que tenga el Gobierno sobre los alquileres.

Luego despidió con el subsecretario de Estado y con Calvo Sotelo.

Un comisionamiento de metalúrgicos de Bilbao le habló sobre el nombramiento de la comisión que ha de regular los salarios.

Escuela de Puericultura

Hoy ha firmado el Rey un decreto creando la Escuela Nacional de Puericultura.

Ateneo a la educación de los niños para lo que se crean cinco sesiones.

De higiene para la primera y segunda infancia. Otra para la infancia. Otra de enfermería.

S. C. e laboratorios

El presente decreto ordena que estén constituidas en el plazo de tres meses.

Marruecos

Parte oficial

Es parte de la madrugada dice: Sia novedad en la zona del Protectorado.

Obras de fortificación

Desde el campamento de Dar Quedam se trasladaría en breve a la nueva posición de zoco el Tolzat de Uad Ba Barker, dos compañías de ingenieros, para efectuar obras de fortificación y acuartelamiento en dicha posición.

Una Orden General

En la Orden General del Ejército de África se publica lo siguiente:

«En lo sucesivo los Comandantes Generales de los territorios de Ceuta y Melilla, general de la zona de Larache y general jefe del sector de Aixdir se componerán delegados de mi autoridad como Alto Comisario, con facultades para llevar a cabo la inspección de todos los servicios del Protectorado que radiquen o se desarrollen en el territorio de su jurisdicción.

Barracones

Con destino al sector de Aixdir, serán adquiridos en breve setenta barracones metálicos y cuarenta tiendas de campaña metálicas y la importante casa inglesa «Maison», establecida en Londres.

Para esta adquisición se ha redactado el oportuno presupuesto.

El general Andrade

En las primeras horas de la mañana de ayer llegó el general de brigada don Luis Andrade, que ha desempeñado accidentalmente la jefatura del sector de Aixdir.

Tres notas

En las cabinas de Getafe ya se está procediendo actualmente a la recogida de armamento.

Con gran concurrencia de indígenas se ha celebrado el acto de S. M. el Zulmán, haciendo mucha y favorable transacciones.

De unda a otro harán acto de sumisión a nuestras autoridades, muchas familias indígenas que hasta ahora secundaban a los rebeldes.

De aviación

A causa del mal estado del tiempo, no pudieron efectuar ayer los diarios servicios de reconocimiento aéreo, las escalas del aeródromo de Tarazona y base de hidroaviones de Marichica.

Se ha incorporado a las escuadrillas de avionetas del aeródromo de Tarazona, el teniente de artillería, piloto aviador, don José Molina.

A la Arquidiócesis de Santiago

Lugo.—El día 29 llegará a esta capital el actual Patriarca de las Indias y el Arzobispo electo de Compostela, Excelentísimo señor Iñaki de Diego y García Alcolea.

Asistirán las autoridades civiles y militares y en corporación el Ayuntamiento compostelano.

De la beatificación del P. Tarín

En Ciudad Real, Valdepeñas y otros pueblos de la Mancha, estuvo recientemente el Padre Abarto Russo, practicando como postal de la causa, una información pública para la beatificación del virtuoso Padre Tarín, que falleció hace veinte años, ejerciendo predicción por Andalucía y la Mancha.

Temporal

Valladolid.—Ha mejorado algo el tiempo. Las lluvias han ocasionado innumerables beneficios a la agricultura.

Alcalá.—Persiste el temporal, con gran contento de los labradores.

Incendio

